

CONSEJO DE MINISTROS

PROSIGUE EL EXAMEN DE LA REFORMA TRIBUTARIA

A LA ENTRADA
MADRID.—A las siete de la tarde quedaron reunidos los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

El general Primo de Rivera, hablando con los periodistas, dijo que había almorzado en la Embajada de Bélgica, juntamente con el embajador de Francia y con los ministros de Suecia, Noruega y Dinamarca.

Ha sido—añadió el presidente—un almuerzo diplomático para celebrar los esponsales del príncipe heredero de Bélgica.

Después los ha llevado a la Exposición de Aeronáutica, cuya clausura se ha celebrado esta tarde.

Se han mostrado muy satisfechos del material de construcción española que, en realidad, es muy notable.

En el Consejo de hoy—continuó—hará el ministro de Hacienda una exposición sobre su proyecto de reforma tributaria, y si hay tiempo, el ministro del Trabajo dará cuenta del suyo de reforma paritaria nacional.

Un periodista le preguntó si la detención de los dos catedráticos le había motivado la carta de Lerroux.

El general Primo de Rivera contestó diciendo que el ministro de la Gobernación daría cuenta de todo este asunto, pero él deseaba hacer constar que la detención de los dos catedráticos para nada se refería a cuestiones de cátedra ni a acto alguno docente, pues los citados profesores se encontraban, al ser detenidos, en situación de excedentes.

Terminó diciendo que la detención de estos dos señores debía haber obedecido, sin duda, a unos papeles encontrados por la policía en un registro practicado por ésta.

LA REFERENCIA DE LO TRATADO
MADRID.—El Consejo terminó a las diez menos cuarto de la noche.

El ministro del Trabajo facilitó la siguiente nota oficiosa:
De Marina
Se acordó prorrogar, por un año y medio, la navegación de cabotaje por los buques de construcción extranjera, matriculados en España con posterioridad al 17 de diciembre de 1919 y con anterioridad al primero de diciembre de 1926.

De Hacienda
Se aprobó la distribución de fondos del mes.

Igualmente fueron aprobadas algunas transferencias de crédito.

El ministro continuó la exposición del proyecto de reforma tributaria, quedando por examinar la última parte de ella, referente a la renta del trabajo.

De Guerra
Se aprobaron algunos asuntos de trámite.

A LA SALIDA
MADRID.—Al salir del Consejo, el ministro de la Gobernación interrogó a los periodistas sobre la realidad del rumor de haber sido libertado el señor Lerroux.

El general Martínez Anido respondió que ignoraba la veracidad que pudiera tener el rumor.

Los periodistas insistieron en que a él le dirigían la pregunta, porque de su departamento dependían los asuntos de orden público.

A—Si, eso es cierto; pero este asunto corresponde a Guerra.

Entonces los periodistas interrogaron al duque de Tetuán, el cual respondió:
—No sé; puede que sea verdad.

Entonces intervino en el diálogo el general Primo de Rivera, que dijo con referencia a las manifestaciones que hizo a la entrada, que le había informado el ministro de la Gobernación y, efectivamente, ha comprobado que la detención de los dos catedráticos no está relacionada con la carta de Lerroux.

Y añadió:
—Es que formaban parte de una Junta republicana que tenía enlace con el complot de Maciá.

Se le reiteró la pregunta sobre la libertad de Lerroux y manifestó el presidente:
—No sé. Si la carta es en realidad de él, es indudable que estará procesado, porque contiene excitaciones a

la rebelión y muchos conceptos injuriosos; y si no es suya y puede demostrarse, no habrá procedimiento contra él.

AMPLIACION A LA NOTA
MADRID.—En la distribución de fondos del mes, aprobada esta tarde, hay una economía en relación con igual mes del año anterior.

Casi todo el tiempo que duró el Consejo lo invirtió el señor Calvo Sotelo en la exposición de su proyecto de reforma tributaria.

A pesar de haberse dedicado todo el Consejo al examen de este proyecto y de no haber habido discusión alguna, limitándose los ministros a escuchar la exposición que hacía el señor Calvo Sotelo, no pudo terminarse el examen del mismo por su gran extensión.

Se dió un avance considerable a su estudio, quedando aprobados en su totalidad los títulos cuarto y quinto.

Estos son los más interesantes y extensos del proyecto y se refieren a los impuestos sobre los beneficios de los agricultores, comerciantes, industriales y negociantes, siendo la reforma más saliente lo que se refiere a la Agricultura.

El beneficio del agricultor es base de una tributación independiente de la renta territorial, por considerarse más justo este sistema, para apartar este impuesto de los productos del trabajo de lo que se refiere a la propiedad.

La fijación del beneficio se hará por un procedimiento uniforme.

Para llegar a este método se ha incluido en el proyecto una tabla de concesiones que no tendrá carácter fijo, pues se le ha de dar una interpretación más o menos rígida y lo alterará el resultado de las distintas cosechas.

Es también importante la reforma que afecta a la tributación de los comerciantes.

Habrán dos procedimientos o bases: por beneficios reales o por beneficios presuntos, según se lleve la contabilidad en debida forma o no responda ésta a los requisitos legales.

Como medida de prudencia, los comerciantes de poca importancia no pagarán con arreglo al anterior procedimiento, sino con sujeción a una cuota fija.

De las cinco categorías en que se dividirá la tributación, la más importante es la que se refiere a la renta del trabajo, sobre la que recaerá un solo tributo, con el carácter más amplio y equitativo.

Esta parte del proyecto es muy amplia y no ha habido tiempo de examinarla.

Se ha desistido de celebrar el Consejo extraordinario que se anunciaba para esta semana, porque el ministro de Hacienda sólo empleará media hora en terminar la exposición de su proyecto tributario, el cual quedará aprobado en el Consejo del viernes y a continuación el ministro del Trabajo empezará la exposición de un proyecto de organización paritaria.

En los últimos diez minutos fueron examinados cuatro o cinco expedientes de Guerra y se aprobó el expediente de Marina que figura en la nota oficiosa.

El ministro de la Gobernación dió cuenta de la detención de los dos catedráticos, relacionada con el fracasado complot de Maciá y expuso los informes que ha recibido acerca de aquel abortado movimiento.

NACIDO EN LA CARCEL
Bautizo de un hijo de una reclusa

LEON.—Con gran solemnidad se ha celebrado el bautizo de un niño, hijo de una reclusa de la cárcel y nacido en este establecimiento.

Le apadrinaron un hijo del alcalde y una hija del gobernador civil.

El niño fue llevado en automóvil a la parroquia de Santa Marina, seguida de un lucido cortejo de invitados.

El director de la prisión obsequió a éstos con un lunch en sus habitaciones particulares.

AIRE DE LA CALLE

LOS NOMBRES DE LAS CALLES.—La Sociedad de Menéndez Pelayo, con muy buen acuerdo e inspirándose en un alto sentido de devoción y de justicia, ha pedido que se dé a una calle santanderina el nombre de "Calle del Poeta Enrique Menéndez".

Don Julián Fresnedo, en un artículo que publica en "El Cantábrico" de ayer, se opone, a nuestro juicio con razón, a ese cambio de nombre. Para honrar a aquel varón delicado y exquisito, verdadero poeta en la vida y en los libros que fué Enrique Menéndez, no hace falta desconocer los altos servicios que prestó al pueblo en generaciones anteriores en el condeudano generoso.

Tanto más, cuanto que la actual calle de Rubio no tiene con los Menéndez Pelayo sino una relación aproximada. La calle de Rubio no fué la de Enrique Menéndez, aunque por ella pasase para ir a su casa. La calle de don Enrique y de don Marcelino fué la calle de Gravina, y esa es la que, a nuestro juicio, debía llevar el nombre del dulce poeta.

Nosotros, hace meses, propusimos en esta misma sección que esa calle se llamase calle de don Marcelino y don Enrique. Nos parecía que esto sonaba bien y que unía en la misma gloria a los dos hermanos inmortales. Pero no tenemos inconveniente ninguno en abandonar nuestro proyecto y en aceptar la denominación que se propone ahora. Pero a condición de que la calle así rotulada sea precisamente la calle de Gravina.

Hay en todos los pueblos una serie de calles que llevan denominaciones generales que nada dicen a la historia local. Son los nombres de héroes que durante algún tiempo impresionaron toda la opinión nacional; pero de los que se puede prescindir sin incurrir en irreverencia ni en desacato. Precisamente por lo repetidos que están en todos los pueblos, hay siempre la seguridad de que no quedarán olvidados. Uno de estos nombres es el de Gravina, héroe que ni fué montañés ni con Santander tuvo nunca ninguna relación, como no fuera la parte que es de admiración como españoles sentimos por él.

De estas rotulaciones es de las que primero se debe prescindir, respetando en cambio cuidadosamente todas las que influyen en la historia local o recuerden algún momento de ella. Sobre todo, hay que tener un cuidado exquisito en respetar los nombres de calles, al parecer triviales, pero que recuerdan una modalidad pretérita de nuestra vida. Por ejemplo, calles de oficios o de gremios; otras, como las de Alarazanas, Puerta la Sierra y el Cubo, que delimitan el trazado de la antigua puebla; y, en fin, las que honran la memoria de beneméritos convejos que obscuramente aportaron su esfuerzo a la obra del progreso local.

Este es el caso de don Toribio Rubio Fernández, que, como dice el señor Fresnedo, no sólo cedió terrenos para abrir una calle, sino que la abrió de su cuenta. Desde el año 1876, esa calle lleva su nombre; no nos parece justo que ahora se le cambie. No es este el mismo caso de la actual calle de Gravina. El nombre de Gravina vive ya honrado en la Historia de España, en el panteón de marinos ilustres, en la proa de nuestros acorazados y en las calles y plazas de su pueblo natal. Santander dió su nombre a esa calle, como recurrió, en un momento en que eran muchas las calles que se hacían y difícil el rotularlas. Pero ahora que esa calle tiene su rotulación propia y adecuada, no hay daño para nadie en hacer la sustitución.

EL INVENTO DE ALDEA.—Ya está en Santander de vuelta Manuel Aldea, que, como dijimos, fué a Madrid a someter al ministerio de la Gobernación su invento de un peto protector de los caballos en las corridas de toros.

Su invento está ya en marcha. "El Noticiero del Lunes", que es una especie de gaceta oficial, pues con ella suple el Gobierno en Madrid la falta en ese día de la Prensa, publica en su primera plana una fotografía de un caballo vistiendo el beneficio peto. No diremos más si no que está elegantísimo. Parece un "caballo bien". Al fotógrafo acompaña la siguiente leyenda: "Por los polvoretos caballos. Publicamos esta fotografía con sincero alborozo. He aquí uno de los petos defensivos para los caballos de toros, presentado en el ministerio de la Gobernación por un industrial de Santander. A reserva de mejores ofertas, este peto, que reúne las condiciones oficiales requeridas, que en nada perjudican a la belleza de lidia, salvará innumerables equinos, evitando en mucho el repulsivo espectáculo de la bárbara muerte del caballo en la suerte de varas."

Nosotros nos entusiasamos ante este éxito, como si fuésemos un caballo más, y felicitamos al inventor santanderino.

PICK.

VISTA DE UNA CAUSA
Ante el Supremo de Guerra

MADRID.—En el Supremo de Guerra y Marina se ha visto la causa seguida contra el soldado del regimiento de Ceuta José Fernández Heredia, quien abandonó el regimiento y se dio a la fuga, percibiendo la mitad de la cantidad señalada para el organcheo.

En acción de guerra resultó herido, siendo declarado inútil para el servicio.

En el Consejo de Guerra ordinario, el fiscal le acusó de un delito de estafa, pero fué absuelto.

El auditor disintió de la sentencia y la causa vino al Supremo.

En la vista de hoy, el fiscal ha solicitado la absolución, alegando en esta petición el defensor del procesado.

DICE "EL SOL"
La Asamblea Nacional

MADRID.—"El Sol" de hoy da su opinión acerca de la Asamblea nacional.

Comienza diciendo que las declaraciones hechas últimamente por el jefe del Gobierno dejan lugar a dudas, pues ha sostenido que seguirá ejerciéndose la dictadura y que la Asamblea no compartirá la soberanía con el Rey ni con el Gobierno.

Se muestra partidario de unas Cortes constituyentes, elegidas libremente por el pueblo y por sufragio universal.

Estima acertada la idea de sustituir los pequeños distritos por las grandes circunscripciones, con lo que será más auténtica la sinceridad del sufragio.

Añade que aún quedaría mucho mejor esa innovación agregándose a ella la representación proporcional y el voto acumulativo.

Manifiesta que la Asamblea nacional, tal como está anunciada, es simplemente un adorno de la dictadura, constituido, en suma, la antitesis de las Cortes constituyentes y es, además, un retraso de la normalidad constitucional.

Pero nuestra actitud—añade—no se basa en el deseo de retornar a lo antiguo, que creemos irresucitable, sino en la creencia que sentimos por llegar a la legalidad, una legalidad nueva, que sólo las Cortes constituyentes pueden estatuir.

EN CUATRO VIENTOS
Un sargento gravemente herido

MADRID.—A las cinco y media de la tarde ocurrió en el aeródromo de Cuatro Vientos un accidente de aviación, resultando herido el sargento-piloto José Ruiz, que presentaba la fractura del fémur, por su tercio inferior, y erosiones y contusiones en distintas partes del cuerpo.

En el botiquín del aeródromo fué asistido, pasando luego en grave estado al Hospital militar.

LA SECRETARIA PARTICULAR DEL REY
MADRID.—En sustitución del marqués de Ansoarena, oficial primero de la secretaria particular del Rey, que fué destinado a la Embajada de Londres, ha tomado posesión de aquel cargo el conde de Bulnes.

CACERIA REGIA APLAZADA
MADRID.—Hasta el próximo día 12 ha sido aplazada la cacería regia organizada en Santa Cruz de Mudela.

NOTAS PALATINAS
DESPACHO Y AUDIENCIAS
MADRID.—Despacharon con el Rey los ministros de Hacienda y Gobernación.

Este manifestó a los periodistas que había sometido a la firma del Monarca varios decretos concediendo nacionalidad española a algunos súbditos extranjeros.

Dicen que el presidente del Consejo los ministros de Instrucción Pública y de Guerra, el director general de Bellas Artes y más de tres mil socios y hasta los aficionados, opinaron y comentaron de modo admirable al hallarse ante las obras expuestas.

MERECIDOS ELOGIOS
La Exposición de obras de Zuloaga

MADRID.—Los diarios elogian la exposición de cuadros de Zuloaga que se exhiben en el salón del nuevo Círculo de Bellas Artes.

Dicen que el presidente del Consejo los ministros de Instrucción Pública y de Guerra, el director general de Bellas Artes y más de tres mil socios y hasta los aficionados, opinaron y comentaron de modo admirable al hallarse ante las obras expuestas.

LA MUERTE DE NACIONAL II
LOS DOCTORES NO SE PONEN DE ACUERDO

SESION DE LA MAÑANA
SORIA.—A las diez de la mañana se ha reanudado la vista de la causa seguida por la muerte de Nacional II.

Continúa el desfile de testigos, los cuales son interrogados por las acusaciones y las defensas de un modo minucioso.

Ninguno aporta dato alguno de interés ni se suscitan incidentes.

Entre los testigos figura el sacerdote encargado de prestar auxilios espirituales en la enfermería de la plaza de toros, que se hallaba viendo la corrida en la meseta del toril.

Su declaración y la de otros testigos que deponen a continuación de él, no ofrecen novedad alguna.

Se suspende la sesión para las cuatro de la tarde.

LA SESION DE LA TARDE
SORIA.—A las cuatro y media comenzó la vista de la causa por la muerte de Nacional, con mayor aglomeración de público que en las anteriores sesiones.

Comparecen los médicos Figueroa, Calvo y Marco, que curaron a Nacional en la enfermería de la plaza, y los cuales dicen que solo le apreciaron una herida de poco interés.

Seguidamente comparecen los doctores Villa, Piga, Javiere y Guisando. El doctor Javiere es el médico le de la cárcel. Dijo que al ingresar Nacional en la cárcel lo reconoció, apreciando que el vendaje estaba mojado y que la herida era leve.

Más tarde volvió a verle, apreciando

dole una excitación nerviosa que él atribuyó a la indignación que tenía el diestro por hallarse detenido.

A la mañana siguiente le reconoció con otros compañeros, diagnosticando todos que el diestro padecía compresión cerebral y que era necesario operarle.

El doctor Villa dice que encontró a Nacional muy decaído, hasta el punto de parecerle que se hallaba en estado de verdadera inconsciencia, por lo decidió operarle, haciéndolo solo por el lado derecho y no repitiendo la operación por el lado izquierdo por impedirlo el estado del diestro.

A continuación el doctor Villa fija el número de erosiones que apreció a Nacional.

El doctor Guisando es el médico forense de Soria. Explica el resultado de la diligencia de autopsia.

Dice que en la cavidad craneana encontró una pequeña venita rota.

Esta rotura dió lugar a que se formase un coágulo de sangre entre las meninges y el hueso.

Se da lectura del dictamen del doctor Guisando, el cual afirma que si la trepanación se hubiera practicado a tiempo se hubiera salvado la vida de Nacional.

Luego se interroga a todos los peritos médicos para que expongan su opinión respecto si a consecuencia del golpe recibido por Nacional pudo sobrevenir la rotura de la venita.

Unos opinan que sí y otros que no. Seguidamente se suspende la sesión para continuarla mañana.

LA CLAUSURA
La Exposición de aeronáutica

MADRID.—A las tres y media de la tarde llegó el jefe del Gobierno para visitar la Exposición de Aeronáutica.

Con el presidente llegaron los embajadores de Francia y Bélgica y los ministros de Suecia y Noruega, acompañados de sus respectivas señoras.

Fueron recibidos por el presidente del Aéreo Club.

Visitaron detenidamente la Exposición, conversando con varios expositores y presenciaron la proyección de una película de aviación.

La visita duró una hora, dándose luego por clausurada la Exposición.

La detención de Lerroux
NUEVOS DETALLES

El órgano oficial que aparece los lunes en Madrid publica el siguiente suelto, relativo a la detención del jefe del partido radical:

"Según informes, la detención de don Alejandro Lerroux ha obedecido a la circulación de una hoja impresa que lleva la firma del expeditado republicano, cuyo documento envió la autoridad judicial al juez militar.

Cuando se esclarezcan los hechos y sean las providencias de la ley, podremos hablar con más claridad del asunto; lo que sí puede asegurarse, desde luego, es que la detención no tiene absolutamente nada que ver con el complot de estos últimos días."

El señor Lerroux fué detenido en su domicilio de la calle de O'Donnell, el sábado pasado, a las cinco de la tarde.

Primeramente se le condujo a la Dirección general de Seguridad, desde donde, tras de un ligero interrogatorio, fué trasladado, por orden del Juzgado militar, a la cárcel Modelo.

A petición del expeditado republicano, se le internó en una celda de número 1 de la primera galería.

El mismo día, también por la tarde, fueron detenidos y encarcelados en la Modelo el catedrático de la Universidad de Salamanca don Enrique Varri Sanz, presidente de la Sociedad cultural titulada "La Escuela Nueva", situada en la calle del Prado de Madrid, y el farmacéutico y catedrático de la Facultad de Ciencias de Salamanca señor Girál.

Ambos señores tienen a su cargo la oficina de la Comisión ejecutiva de la Alianza Republicana.

Los dos detenciones están también relacionadas con la carta que, firmada por Lerroux y dirigida a un amigo de éste, ha sido impresa y puesta en circulación clandestinamente.

Respecto a la hoja aludida, el órgano oficial vespertino "La Nación" ha dicho lo siguiente:

"Se reparte por ahí una clandestina y antigua hoja impresa y con firma, de muy dudosa autenticidad, no respondemos, de un visto político republicano, novel antiguo, que reconocía como solución, tras la caída del actual régimen, antes que el autor espera de un momento a otro, un Gobierno dictatorial de jacobinos que empiece "por zollar muy altos" a los actuales gobernantes, para, de ese modo, restablecer la disciplina, la ley y la autoridad."

Avor, lunes, a las cuatro de la tarde, el Juzgado militar que entiende en la causa incoada contra Lerroux, se presentó en la cárcel Modelo, tomando declaración al detenido.

Este declaró que hubiera firmado la carta circular que le presentó el juez militar y negó, por lo tanto, que hubiera escrito los conceptos y frases en ella estampados.

A pesar de esta negativa, el juez dictó auto de procesamiento y confinamiento de prisión contra Lerroux.

Este, que se hallaba incomunicado, ha sido autorizado para recibir visitas a la hora y en la forma que lo hacen los demás presos.

LAS CONCLUSIONES
El Consejo nacional ferroviario

ZARAGOZA.—Esta mañana se celebró la cuarta sesión del Consejo Nacional ferroviario.

Se discutieron varias ponencias y se acordó que el Sindicato Nacional ferroviario esté compuesto de quince zonas, cuyas cabeceras serán Madrid, Salamanca, Vigo, Oviedo, Valladolid, Bilbao, Zaragoza, Valencia, Barcelona, Murcia, Granada, Córdoba, Sevilla, Mérida y Puertollano.

Se aprobó otra ponencia que se refiere a los progresos de la industria ferroviaria.

A continuación se aprobaron las conclusiones, entre las que figuran las siguientes:

Incorporar al presente dictamen lo relativo a la transformación de las industrias férricas.

Que para mejorar el funcionamiento de transportes ferroviarios debe establecerse la implantación de contratos colectivos, la reglamentación y readmisión de empleados, cesando el perjuicio de los empleados seleccionados.

El Comité ejecutivo del Sindicato Nacional, procurará hacer una propaganda de orientación.

NOTAS POLITICAS
UNA COMISION DE INGENIEROS

MADRID.—La "Gaceta" de hoy publica una real orden del ministerio de Fomento nombrando una comisión de ingenieros con el fin de estudiar las condiciones de los terrenos en que se proyecte la construcción de obras hidráulicas.

EL DIA DEL PRESIDENTE
MADRID.—El jefe del Gobierno recibió la visita del ministro de España en Atenas, señor Mariategui.

Más tarde estuvieron en la Presidencia la periodista francesa, Clara Gandiani y una comisión de la Sociedad de Física y Química.

POR LOS MINISTERIOS
MADRID.—Esta mañana visitó al ministro de la Guerra el presidente del Supremo de Guerra y Marina, general Arraiza de la Condorena, el fiscal del mismo Tribunal general Los Arce y el consejero Vallespina, celebrando los cuatro una detenida conferencia.

El ministro de Marina recibió la visita de don Eduardo Solés y de una comisión de armadores y capitanes mercantes de Santander.

FIRMA DE HACIENDA
MADRID.—Se ha facilitado copia de las siguientes disposiciones de Hacienda:

Prorrogando el plazo para la inscripción en el registro de arrendamiento y fijando algunas sanciones para los que no cumplan con este requisito.

Exceptuando de las formalidades de subasta el arrendamiento de un local para oficina del Catastro urbano en Santander.

Nombrando inspector de alcoholes en la primera región a don Alejandro Miquel.

EN EL MINISTERIO DE INSTRUCCION PUBLICA
MADRID.—El ministro de Instrucción Pública, al recibir hoy a los periodistas, les manifestó que en la función celebrada anoche en el teatro de la Zarzuela en favor de los damnificados por la catástrofe de Cuba se cobró un gran éxito, recaudándose más de 20.000 pesetas, que hoy ha enviado el señor Callejo al ministro de Estado para engrosar la suscripción nacional.

E. CORTIGUERA Dentista
Paseo de Peredo, 19
Constituta, 10 a 1 y 3 a 6. - Tel. 14-28

REBOLLEDO - CORONAS DE FLORES - Teléf. 23-55 y 15-23

EL PRESBITERO
DON ANGEL DE PALACIO Y RODIL
ha fallecido el día 9 de noviembre de 1926
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
Y LA BENDICION APOSTOLICA
Su desconsolada hermana doña Alejandra; sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás familiares,
Suplican a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria al cementerio, y a los funerales que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán el lunes próximo, día 15 del corriente, en la iglesia parroquial del pueblo de Oruña; favores por los cuales les vivirán eternamente agradecidos.
Oruña 10 de noviembre de 1926.
Los excelentísimos e ilustrísimos señores Obispos de Segovia, Almería y Santander, se han dignado conceder indulgencias en la forma de costumbre.
Pompas fúnebres Ntra. Sra. del Carmen, Blanco y Horga, Velasco, núm. 6

ECOS DE LA PROVINCIA

Torreavega al día

Sobre una alusión Dice "El Diario Montañés" ayer en su sección de Torreavega, firmado por "Interino", que no tiene que rectificar la noticia dada en dicho periódico de haber sido detenido don Bernardino Gutiérrez...

Tenemos hoy que lamentar que la petición que hacíamos el pasado día 7 haya caído en el vacío, pues de haber sido atendida nos evitara el tener que acudir al "Diario" que nos notificó que el "Diario" que nos notificó...

Al propio tiempo debemos hacer observar que cuando una persona se compromete a desempeñar una obligación, como en el caso presente que ha ocurrido al sustituto accidental de la corporación del "Diario", libro de considerarse suficientemente libre de considerarse como a la persona a quien perjudicase como a la persona a quien perjudicase...

No obstante, el citado señor prefirió pararse y colocarse bien acomodado, esperando el efecto de la noticia FALSA, cuando lo más natural hubiera sido ya que a la otra parte inculcarse y procurarse en la tesada estaba ligada—procurar en este asunto mostrar que quiere, como nosotros, que llegue a su total cumplimiento; pero nunca para ello apesadumarse en malas artes para desorientar a la opinión.

Que él no dio la noticia? Muy conforme, pero debió advertir al periódico que ésta carecía de certeza, antes de que el periódico, a requerimientos de parte interesada, diese el segundo de las noticias, por lo tanto, la segunda pifa.

Que no quiso hacerlo? por nosotros. PLEITO DE MAYOR CUANTIA Ante el Juzgado de primera instancia de esta ciudad se ha promovido un pleito cuya cuantía alcanza la respetable cantidad de 250.000 pesetas, firmando la demanda el letrado asesor señor Escalante y el procurador señor Pereda, y se calcula que es el litigio de mayor valuación económica de cuantos se han tramitado en este Juzgado.

DE SOCIEDAD Han salido para Bailén, don Antonio y don Ignacio Martínez y Ramón, con sus respectivas familias. —Para Bilbao, don Ramón Díez y Díaz Bustamante y don Francisco González.

Lleven feliz viaje tan distinguidos viajeros. —Ayer celebraron sus días nuestros queridos amigos don Virgilio Gutiérrez, concejal que fué de este Ayuntamiento, y don Ceferino Mendaro, actual juez municipal.

Reciban nuestra felicitación, deseando dársele durante muchos años. NOTA TRISTE En el inmediato pueblo de Torres dejó de existir el niño de nueve años Manuel Rojas Trueba, dejando sumidos en el mayor desconcielo a sus padres don Gonzalo y doña Andrea, a los cuales deseamos resignación cristiana para sobrelevar el infortunio que hoy les agobia.

NACIMIENTOS En Campuzano, una niña, de doña Joaquina Martínez Pardo y don Juan González Herrera. —En Sierrapando, otra niña, de doña Jacoba Ortiz y Ortiz y don Pedro Conde Gómez.

Reciban los padres de los recién nacidos nuestra enhorabuena. SANUDO. De Castro Urdiales LOS QUE SALEN Después de haber pasado la temporada estival en esta ciudad, han salido para Madrid la distinguida señora doña Emma de Sel, viuda de Rubalcaba, acompañada de sus hijos; don Pablo Marina, viceministro de la Armada, acompañado de su distinguida esposa; la distinguida señora doña María Gaiña de Nales; la virtuosa señora doña Isabel España, acompañada de su bella sobrina señorita Isabel España Garay. Para Victoria el caballero don Federico Guilmain, acompañado de su virtuosa esposa y bellas hijas. Para Bilbao el buen castreño don Eulogio Barandiarán, acompañado de su virtuosa esposa y hijos. Para Buenos Aires el distinguido guirizano don Modesto Uvilla, acompañado de su distinguida esposa y su bella sobrina Matilde. Para la República Argentina don Manuel Hormachea, acompañado de sus hijas.

DE ALLENDELAGUA Los vecinos del pintoresco pueblo de Allendeagua han presentado una solicitud al Ayuntamiento pidiendo aumento de caudal de agua potable. Los habitantes del indicado pueblo se comprometen a hacer de su cuenta los trabajos de zanjas para colocar las cañerías.

DE SOCIEDAD Ayer tuvimos el gusto de saludar en esta ciudad al distinguido guirizano don Francisco Gómez y a su distinguida esposa. Precedente de Santander y de paso para Bilbao, hemos tenido el gusto de saludar al querido y virtuoso expatriado de esta parroquia don Fernando Velasco.

De Santoña ha llegado a esta ciudad el virtuoso sacerdote castreño don Fermín Gestora.

DE SOCIEDAD Han salido para Madrid don Timoteo Ibarra, entusiasta alcalde, acompañado de su distinguida esposa y su bella hija; y don Francisco Guirizano Madrazo, expatriado provincial.

Para Zaragoza don José Antonio Carranza acompañado de su distinguida esposa. Felíz viaje. NUEVAS OBRAS Para la urbanización y saneamiento del primer trozo de los terrenos de Los Huertos, cuyo tiempo acordado de cinco mil pesetas, contribuirán a prestarlas con garantía de los ingresos generales del Ayuntamiento.

al seis por ciento de interés y a diez años de plazo, los señores concejales don José Rivero, don Ricardo Barro, don Narciso Zaballa, don Félix Maza, testamentaria Barquin, señorita María Teresa y el joven Miguel Tajada Ibarra y don Nicasio Sola.

También el señor don M. Muerza, comerciante del inmediato pueblo de Ontón, hace próximamente tres años hizo un préstamo al Ayuntamiento de esta ciudad al cuatro por ciento de interés sin garantía de ninguna especie.

AYUDANTIA DE MARINA El señor don Francisco Hierro, laborioso presidente de la Cofradía de pescadores de San Pedro, me ha informado que han recibido una comunicación de la Ayudantía de Marina de esta ciudad, donde dice la superioridad que el sistema de tiroleo empleado hasta ahora por los torpederos no ha dado resultados satisfactorios de destrucción de los "arroces" en nuestras costas y que a la mayor brevedad posible le envíen los Gremios los sistemas de destrucción que los sufridos marineros estiman convenientes, para proceder sin pérdida de tiempo a la desaparición de esos "bichos malditos" que tanto perjuicio hacen.

Ahora sólo resta que el procedimiento a seguir se comience lo antes posible, pues de lo contrario los honrados marineros, este invierno, tendrán que atravesar momentos de lastimosas necesidades.

Así lo esperamos confiadamente del digno comandante de Marina don José María Aguilar, de Santander, querido amigo nuestro, y que tan gratos recuerdos nos ha dejado en esta ciudad durante el tiempo que actuó como ayudante de Marina.

DE PESCA El lunes se han vendido en las ventas de San Pedro y San Andrés, 1.100 arrobas de sardina gorda a 12,80 y 11 pesetas arroba; 1.200 arrobas de chicharrillos a 3 y 1,80 pesetas arroba; 60 arrobas de verdal a 8 pesetas arroba.

PARDILLO De Luenta A TORREAVEGA Han salido para Torreavega a reunirse con su esposa, el ilustre profesor de instrucción primaria de aquellas magníficas graduadas, la distinguida señora doña Eitelvina Martínez y sus preciosos hijos.

Que la residencia en la industriosa ciudad torreaveguense les sea gratísima, es lo que vivamente anhela. RODRIGUEZ. De Escalante NUEVO MEDICO TITULAR Ha sido nombrado médico titular de esta villa don Jesús Ballesteros, hijo del benemérito doctor Ballesteros, de Santander.

Cuenta el agraciado con una brillante carrera, y en premio a su ciencia y laboriosidad, el Gobierno le concedió, no hace mucho, con la cruz de Beneficencia.

El culto alcalde señor Cos, al distribuir esta licencia, lo hace con el objeto de contraer matrimonio, en uno de estos días, con la simpática y agraciada señorita Gloria Salas, de honorable familia del pueblo de Miengo, sobrina del venerable arcipreste de Cabuérniga y virtuoso párroco de Célis.

Felicitemos a los futuros contrayentes, deseándoles toda clase de felicidades y una eterna luna de miel. —Se celebraron en esta parroquia los cultos dedicados a Cristo Rey, resistiendo gran solemnidad, con asistencia de las autoridades y Asociaciones religiosas.

—Se encuentra enfermo (aunque no de gravedad) nuestro amigo y convecino don Alipio García, por cuya incuración hacemos fervientes votos. —De paso para Reinos saludamos en ésta a nuestro antiguo amigo el prestigioso comerciante cubano don Juan Manuel de Cos (Tarfán de los Godos), quien se propone pasar el invierno en las poblaciones de Andalucía, donde creará plantaciones de tabaco.

CORRESPONSAL VINO ONA DEL DR. ARISTEGUI ACORTA LAS CONVALESCENCIAS ZENITH DETIENE EL RECORD MUNDIAL DE LA EXACTITUD ROYALTY Gran Hotel - Café - Restaurant DE JULIAN GUTIERREZ Máquina Americana OMEGA, para la producción de café Expres. Mariscos variados. Servicio elegante y moderno para bodas, banquetes, etc. Plato del día: Callos a la española.

ARTÍCULOS EXCLUSIVAMENTE INGLESES CASA GIRIBET Blanca, 11 - SANTANDER - Teléfono 31-10 CASA EN GIJON, Corrida, núm. 42 Habiéndose recibido una importante partida de géneros ingleses para la presente temporada, invitado a las personas más exigentes en el arte de vestir, a examinar las extensas colecciones recibidas del más depurado gusto inglés, creadas para el arte Sartorial. Esta Casa garantiza todos sus artículos y como igualmente su perfección en el corte, siendo su especialidad la confección de toda clase de trajes sin pruebas de ninguna especie.

GLOSAS DEPORTIVAS

SUIZA-ESPAÑA.—A medio año de este sensacional acontecimiento del fútbol internacional, empieza a trabajar nuestro Comité federativo ahinchadamente, porque ansía que el festejo (que de esto podemos decir que se trata) resulte todo lo brillante que se merezca.

Una Comisión integrada por representantes de la Federación y del Real Racing, estudia algo relacionado con la mejor organización de tan interesante momento deportivo. Dado el costo del espectáculo (40.000 pesetas), a parte de lo mucho que ha de necesitarse para hacer una propaganda intensa por toda España y hasta por el extranjero, requiere que en este momento de verdadera "reclamación" para nuestra población, seamos todos unos y nos sumemos a la causa y laboremus por el más halagüeño de los resultados.

La Comisión ha empezado su estudio y se ocupa actualmente de un proyecto que esperamos será de éxito. Se aspira a rescatar apoyo oficial de las entidades y Corporaciones, para asegurar el éxito económico del grandioso espectáculo y poder atender debidamente a los enormes gastos de propaganda adecuada a la calidad del festejo, sugestivo por demás, en atención a que se trata de un espectáculo que no acostumbra a concederse por la Real Federación Nacional, sino una vez a cada capital futbolística, y con esta razón sería muy tarde cuando Santander había de verse nuevamente favorecida con una distinción de este género.

El caso es excepcional, verdaderamente excepcional; el elemento deportivo de Cantabria quizá no podría compararse con una organización tan enorme, por sus cuantiosos gastos, y lo ha hecho, en la seguridad que no podrá faltarle el apoyo en estos momentos, cuando más que otra cosa, se trata de un espectáculo que interesa a toda la provincia por igual y en el que los nombres de Santander y Cantabria van a la cabeza de la organización, en un festejo donde los más notables elementos de dos naciones como Suiza y España van a disputarse una supremacía de tanta

conocion y vistosidad, como la futbolística. Anguramos a la Comisión organizadora de la propaganda del encuentro Suiza-España, la más lisonjera victoria en el difícil desempeño de su misión.

AMADOR A SAN SEBASTIAN.—El pueblo santanderino vuelve a la actividad sobre los rings. La prensa vasca se ocupa de él, con motivo del próximo combate con el gran Gabiela en San Sebastián, a celebrarse el próximo sábado.

Pero ha surgido una dificultad y quizá por ella pierda el contrario Amador. Esperemos. LA "III COPA DIRECTIVOS".—Si el tiempo acompaña, nada tendría de particular que sin tardar mucho se corriera la "III Copa Directivos" de la Unión Ciclista Montañesa y que fuera sobre un recorrido clásico, que desde luego no había de ser el que pretendían los organizadores.

LA TEMPORADA DE "CROSS".—España empieza a movilizar a sus pedestristas y corredores sobre campo. La Atlética Montañesa se ocupa de su programa y desde luego puede asegurarse que los valiosos Trofeos Arri y Romeral se correrán por segunda vez.

CAMBIO DE ATLETAS.—Segundo Llano y Mendicueña han andado por Santander en el día de ayer. Vienen a interesarse por su "porvenir" en el pedestrismo, ante el temor de que la Atlética Montañesa presida de la sección atlética y por tanto de su notable equipo de "cross". ¡Hay que abreviar, señores, por el asunto de las fichas...!

COMEZ ACEBO.—Ayer hablamos con este deportista, a quien los amigos de más deportistas conocen por la "Cámara". Nos habló de su estancia en Zaragoza, y si bien no llegó al lugar que es de desear en unos campeonatos, no viene tampoco muy decepcionado. Consiguió algunos triunfos con la raqueta y esto ya es bastante en un torneo nacional. ¡Bien, Cámara, bien...!

AYUNTAMIENTO

LAS MINAS DE LA CIUDAD El alcalde manifestó ayer a los periodistas que había visitado el ingeniero jefe de la Sección de Minas, señor Tolentino, con el que había tratado de asuntos referentes a la explotación del subsuelo de Santander en determinada zona, donde, según parece, existen algunos yacimientos.

LA VANDERVA EN RUINA Añadió que el jefe de los servicios de la Limpieza pública señor Griñón, se había dado cuenta del deplorable estado en que se encuentra la teclumbre del lavadero público de Cueto, barrio de Bellavista, en el sitio denominado Fuente la Llata. Amenaza ruina y es un inminente peligro para las que allí acuden al servicio del lavado de ropas.

SIN PERMISO Terminó diciendo el señor Vega Lamera que el alcalde del barrio de Adarzo le daba cuenta denunciándole que un vecino de aquella zona se había permitido abrir una zanja de cien metros de longitud por 80 de anchura, desde el referido barrio a Rocandial, sin el oportuno permiso.

El alcalde dió inmediatas órdenes para que se proceda en consecuencia. JUNTA GENERAL Los amigos del Sardinero La Real Sociedad Amigos del Sardinero ha celebrado junta general, presidida por el señor Pérez del Molino, asistiendo numerosos socios.

El señor presidente dió cuenta detallada de los trabajos realizados por la directiva en este año, que fueron otros con gran complacencia de todos los reunidos; también dió cuenta del estado económico, que fué aprobado.

Varios asociados expusieron algunas orientaciones a seguir por la Asociación para obtener mayores ingresos con que atender mejor al desarrollo del turismo, que tan acertadamente viene gestionando, y después de un cambio de impresiones en el que tomaron parte los señores Legaz, Mata, Prieto Lavín, Córdova, Gavián, Rodríguez Tánago y algunos más, se acordó continuar las mismas gestiones que se habían seguido, sin perjuicio de recabar mayor apoyo económico a todo el que desee la prosperidad del Sardinero y Santander.

El señor presidente dió cuenta de haber recibido con el mayor sentimiento la baja, no sólo como directivo sino también como socio, de don Faustino Villa, por disintir de la forma en que se pidió la apertura del Casino.

Añadió el presidente que no ha cobrado todavía la subvención acordada por el Ayuntamiento, pero que espera cobrarla en breve. Añade que de las cantidades ofrecidas para subvencionar la apertura del Casino han sido recaudadas todas, excepto las ofrecidas por un garaje y la de un asociado que se fué de los Amigos del Sardinero, pero se harán gestiones para hacerlas efectivas.

El señor Córdova pidió se le facilitara por la Asociación al señor ingeniero jefe de Obras Públicas de la provincia de Palencia por el magnífico estado de sus carreteras y por lo admirablemente que están balizadas.

El mismo señor Córdova se lamenta de que las carreteras de nuestra provincia se encuentren cada vez en peor estado de conservación y pide el apoyo de la Asociación para solicitar la mejora de nuestros caminos.

Por reclamación se concede un voto de gracias al señor Pérez del Molino por los trabajos de propaganda que ha realizado en sus recientes viajes a América del Norte e Inglaterra.

También por reclamación es reelegida la junta directiva, facultándola para cubrir las vacantes que hubiera. ESPECTACULOS TEATRO DE PEREDA Temporada de Cine. Sección continúa desde las seis y cuarto hasta las diez de la noche. Estreno de la emocionante y trágica película en seis partes "Todo un hombre", y una película cómica en una parte.

SALA NARBON Hoy, miércoles, por última vez: «La señorita Emociones», comedia de aventuras en cinco actos, interpretada por Antonio Moreno y Bebe Daniels. «Sandalia tiene un anuelo», comedia en dos actos.

Mañana, jueves, Gran Moda: Programa Gran Luxor Verdguer presenta a Bert Lytell, Irene Rich, Donald Aldman y May Mac Avoy en la soberbia producción de lujo «El abanico de Lady Windermere».

PABELLÓN NARBON Hoy, miércoles, «La Fugitiva», comedia dramática en siete actos interpretada por Clara Bow y Barner Baxter. Dirección de William de Mille. «Byllie tiene la negra», comedia en dos actos.

GRAN CINEMA Hoy, miércoles, a las seis hasta las diez: Gran Moda «Lo Duendes», comedia en una parte, y «Teresa de Uverville», bella comedia en cinco actos interpretada por Blanche Sweet, Conrad Nagel y Stuard Holmes.

Mañana, jueves: House Peters en la comedia dramática de actualidad palpitante «El huracán».

COTIZACIONES DEL DIA

Table with columns: DE MADRID, Día 8, Día 9. Rows include Interior, Exterior, Tesoros, CEBULAS, ACCIONES, OBLIGACIONES, etc.

Table with columns: DE SILBAO, 9 de noviembre. Rows include FONDOS PUBLICOS, ACCIONES, OBLIGACIONES, etc.

Table with columns: DE BARCELONA, Día 9. Rows include Interior (partida), Exterior (partida), ACCIONES, OBLIGACIONES, etc.

ALCALDIA Por su conocimiento del vecindario, que la Comisión municipal Permanente, en sesión del 29 de octubre, acordó atender la denuncia formulada por varios vecinos y propietarios de la calle de la Enseñanza y en su virtud trasladar el mercado de carbón vegetal, leña y cerdos, que venía celebrándose en la confluencia de las calles de la Enseñanza y Riva Agüero al sitio conocido con el nombre de "El Verdoso" en la Alameda de Oviedo, no permitiendo la asistencia al mismo, más que a los vendedores de los pueblos.

El monumento al marqués de Valdecilla

La Casa de América en Santander, deseando no entorpecer la suscripción para el Grupo Escolar "Ramón Peláez" y patrocinarla que se está llevando a cabo a beneficio de los damnificados de Cuba, ha acordado aplazar para 1.º de enero de 1927 las gestiones para engrosar la suscripción para levantar en Santander un monumento al marqués de Valdecilla.

Sin embargo de esto, se siguen reuniendo cantidades para este objeto en las oficinas de la Casa de América, contra recibos.

GOBIERNO CIVIL

DESPEDIDA El gobernador estuvo ayer mañana en la estación del Norte, a despedir a los señores Illana, alto funcionario del Ministerio de la Gobernación, y al notable arquitecto señor Fernández Quintanilla, que después de realizada aquí su misión, con motivo de la inauguración de las obras e inauguración del nuevo Palacio de Comunicaciones, salieron en el rápido con dirección a Madrid.

Dichos señores fueron cariñosamente despedidos por numerosos amigos y distintas representaciones.

Por el turismo

Nuestro particular amigo el marqués de Santa María del Villar ha tenido la atención, como en años anteriores, de enviar al Real Club Automovilista Montañés un precioso álbum con algunas de las muchas fotografías que obtuvo durante el verano último en todo el litoral del Cantábrico y principalmente en nuestra provincia.

El entusiasta "fotógrafo" puede estar satisfecho de sus "clichés", que son verdaderamente hermosos. Algunas de las vistas de Miera nos han gustado extraordinariamente.

Varias de estas vistas serán publicadas en la preciosa guía que tiene en preparación nuestro distinguido amigo don Herman Hoppe.

El álbum a que nos referimos puede verse cuantos lo deseen en el Club Automovilista.

Sección marítima

MOVIMIENTO DE BUQUES EN EL PUERTO Entrados: "Rolandsek", de Bilbao, con carga general. "Helene", de Coruña, con madera. "Tonin", de Gijón, con carga general.

Despachados: "Río Besaya", para San Esteban, conduciendo tres locomotoras que pertenecieron a las minas de Heras. "Rolandsek", para Gijón, con carga general.

EL "PEROU" Hoy es esperado el vapor francés "Perou", que conduce para nuestro puerto 6.500 sacos de café y cacao. Una vez efectuada la descarga, saldrá para Saint Nazaire.

EL "LAFAYETTE" También llegará hoy, procedente de Veracruz y Habana, el vapor francés "Lafayette".

EXAMENES El día 17 del corriente y hora de las diez y media de su mañana, se celebrarán en esta Comandancia de Marina exámenes para fogoneros habilitados, bien entendido que los expondientes de los aspirantes deben ser entregados en Secretaría antes del 13 del corriente.

EXCELENTE MAREA La nota de satisfacción y regocijo dióse ayer en la popular barriada de Puerto Chico. Las lanchas pesqueras tuvieron una excelente marea. Sólo las parejas "Marías" arribaron con una enorme cantidad de besugo. Entregaron en la Almoatena, a 32 y 36 pesetas arroba, que fué el precio fijado, una cantidad de besugo por valor de 12.000 pesetas.

Un obrero herido

Ayer tarde, a las tres y media, ocurrió un desgraciado accidente de trabajo en las obras en construcción del edificio del Banco de España.

A dicha hora se encontraba trabajando en un andamio, colocado a siete metros de altura, el joven cantero Arturo García Salas, de 34 años, domiciliado en el vecino pueblo de Soto la Marina.

Ferdió el equilibrio el infortunado obrero y cayó desde dicha altura al suelo, produciéndose diversas lesiones. Auxiliado inmediatamente por sus compañeros de trabajo, fué colocado en un auto y trasladado a la Casa de Socorro.

Los facultativos de guardia, señores Sainz Trápaga y O'iz Don, asistidos del practicante señor Martínez, le apreciaron diversas y numerosas contusiones en distintas partes del cuerpo y conmoción visceral. Se le administró el suero antitetánico y una vez terminada la cura, en el mismo auto fué trasladado a su domicilio.

Del hecho se dió el oportuno parte al Juzgado. TRIBUNALES JUICIO ORAL Para responder de un delito de imprudencia simple con infracción de reglamentos, compareció ayer Casimiro Bolado, para quien el abogado fiscal señor Orbe, pidió la pena de 235 pesetas de multa e indemnización de 55 pesetas. La defensa, señor Mateo (L), solicitó la absolución. FARMACIA se vende con urgencia en Valladolid, muy acreditada, mucha venta y bien instalada. Informes: Dionisio Martín Barbero, calle de Don Juan Mandriña, número 40, principal, derecha.

LO MEJOR PARA LAS CANAS

"LA HIGIÉNICA" Agua vegetal de Arroyo

Premiada en varias exposiciones científicas con medalla de oro y plata. La mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente a los cabellos blancos su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa. Es inofensiva, tónica y reconstituyente, puede usarse con la mano como si fuese la más recomendable loción de tocador. Se expende en todas las perfumerías y peluquerías de España y América.

Depósito central: FERRIADOS, 56 - Madrid. Desconfiar de las imitaciones!



Compañía del Pacífico - LINEA DE CUBA

Próximas salidas del puerto de Santander

PARA HABANA

1926-21 de NOVIEMBRE VAPOR "ORCOMA"
19 de DICIEMBRE VAPOR "ORITA"
1927-23 de ENERO VAPOR "OROPESA"

siguiendo vía Canal de Panamá, a CRISTOBAL, (COLONY PANAMA, BALBOA), GALLAO, MOLENDON, ARICA, IQUIQUE, ANTOFAGASTA, VALPARAISO, y otros puertos de PERU, CHILE Y CENTRO AMERICA.

ADMITEN PASAJEROS DE PRIMERA, SEGUNDA Y TERCERA CLASE Y CARGA

Precio en tercera clase para HABANA (Incluido impuestos) PES ETAS 541-65

Estos buques disponen de camarotes, salón comedor, y amplias cubiertas de paseo para los pasajeros de tercera clase.

Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

HUJOS DE BASTERRECHEA

Paseo de Pereda, núm. 9. Teléfono 3441
Telegramas y telefónemas "BASTERRECHEA"



EL MEJOR REMEDIO PARA EL PEOR CATARRO, JARABE ORIVE. PRECIO 4,25 PESETAS

Aviso al público

Muebles nuevos, CASA MARTINEZ. Más barato nadie. Para evitar dudas consulten precio. Juan de Herrera, número 2.

Versos del Mar y otros Poemas

(PREMIO FASTENRATH)

de JOSE DEL RIO

De venta en todas las librerías.



Compagnie Générale Transatlantique
Vapores Correos Franceses

Rápidos a cuatro hélices PARA

Habana y Veracruz

Salidas fijas de Santander el 22 de cada mes

"LAFAYETTE", EL 22 DE NOVIEMBRE.
"CUBA", EL 22 DE DICIEMBRE.

PRECIOS DE TERCERA ORDINARIA (Incluido impuestos)

	Para Habana	Para Veracruz
	Plas. Cls.	Plas. Cls.
En el "CUBA".....	541,65	584,90
En los demás buques de la Compañía.....	551,65	594,90

DESCUENTOS SOBRE PRECIOS DE TARIFA, EN PRIMERA Y SEGUNDA CLASE, A FAMILIAS DE TRES O MAS PASAJES ENTEROS, COMPANIAS DE TEATRO, TOREROS, PELOTARIS, FUNCIONARIOS ESPAÑOLES Y SUS FAMILIAS, COMUNIDADES RELIGIOSAS Y EN LOS BILLETES DE IDA Y VUELTA.

Estos hermosos buques disponen de camarotes de 2, 4, 5 y 6 literas con lavabos de agua corriente, amplios salones y comedores con servicio de camareros y cocineros españoles para los señores pasajeros de tercera ordinaria.

Para reserva de pasaje y carga, cualquier informe que interese a los pasajeros para Habana y Veracruz y detalles de todos los servicios de esta Compañía, dirigirse a los Consignatarios en Santander, SEÑORES VIAL HJOS, Paseo de Pereda, 25, bajo; Teléfono número 10-58.

ANUNCIOS BREVES

La casa de MATÉ

vende los muebles, loza, cristal, vajillas, zulejo y cera más baratos que nadie. Alameda Primera, 26, T. 20 241

Accidentes del trabajo, seguros

Consultar tarifas a la Compañía La Urbana y El Sena, calle de Calderón, 5 entresuelo.

Fincas

Para administrarlas se ofrece persona con toda clase de garantías. Razón: LA ATALAYA.

Reparación de máquinas de escribir.

Blanca, número 6.

Compro piano

Pradere.-Ampuero.

Las más altas novedades

en papeles pintados para decorar habitaciones y cristales. Grandes existencias y precios muy económicos. VALERIANO ALONSO, Alameda Primera, número 14, teléfono 31-67.

LA MAR

Casa especial para adquirir artículos con recuerdo. Bisutería, quincalla, paquetería y juguetes. Gran sección de 0'95, Alarazanas, núm. 1, debajo del Puente.

Camioneta de carga,

en buen uso, pudiendo valer para viajeros. Informarán en Segismundo Moret, número 5, primero derecha.

Fiat 501

en perfecto estado, toda prueba, se vende. Martillo, 6. T. S. H.

Suela 'NONPLUS'

DE CUERO curtido al cromo, Exitó indiscutible. Impermeabilidad absoluta. Duración triple que la corriente. Ligera y suave en el verano. Exipala por higiénica y económica. La tienen todos los curtidores zapaterías y tiendas que quieren servir bien al parroquiano. Fabricantes, S. Payno Mendicouague, apartado número 69, Burgos.

Verdadera oca ión -

Piano superior cado en 600 pesetas o cambio por otros objetos. EL ARCA DE NOE, Muelle, 20, esquina a Calderón.

Vendo hotel,

hermosas vistas, sol todo el día, cuarto de baño, jardín gallinero, huerta. Vendo también muebles seminuevos. Perines, villa Miguelez.

En veinte mil pesetas

vendo casa recién construida sin habitar, en pueblo importante de Navarra, con ferrocarril y huerto con frutas y parras. Clima seco y paisaje bellissimo. Pago a plazos. Tratar directamente con el dueño, cuya dirección dará la Administración de LA ATALAYA.

T. S. H. Accesorios franceses,

alemanes y americanos. Superbuetodinos. Precios módicos. Martillo, número 6, Santander

Piano

se vende, Chassaigne Prères, poquisimo uso. Rebaja muy importante. Puerta la Sierra, 4, tercero derecha.

Piano extranjero,

en estado flamante, se vende barato en Ruamayor, 15, bajo. Taller de afinación.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES DE LA **Compañía Trasatlántica** Línea de Cuba y Méjico

Próximas salidas de Santander

El vapor "ALFONSO XIII" id. el 26 de Noviembre.
Id. "CRISTOBAL COLÓN" id. el 18 de Diciembre.
admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA, y VERACRUZ.

ESTOS BUQUES DISPONEN DE CAMAROTES DE CUATRO LITERAS Y COMEDORES PARA EMIGRANTES

PRECIOS DEL PASAJE EN TERCERA CLASE ORDINARIA
Para Habana..... Plas. 535 más 16-65 de impuestos. Total 551-65
Id. Veracruz..... " 585 más 9-90 de id. Id. 594-90

Para más informes y condiciones, dirigirse a sus Agentes en Santander, señores HJO DE ANGEL PEREZ Y COMPAÑIA, Paseo de Pereda, 36; Teléfono 23-63, Dirección Telegráfica y Telefónica: GELPEREZ.

Sociedad Hullera Española BARCELONA

CARBONES DE LAS MINAS DE ALLER (ASTURIAS)

Consumido por las Compañías de ferrocarriles del Norte de España, de Medicina del Campo a Zamora y Orense a Vigo, de Salamanca a la frontera portuguesa y otras Empresas de ferrocarriles y tranvías a vapor. Marina de guerra y Arsenales del Estado, Compañía Trasatlántica y otras Empresas de navegación nacionales y extranjeras. Declarados similares al Cardiff por el Almirantazgo portugués.

Carbones de vapor.—Menudo para fraguas.—Aglomeración.—Cok para usas metalúrgicas y domésticos.
Háganse los pedidos a la

SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA

Pelayo, 3, bis, Barcelona.—Sus agentes: en Madrid, don Ramón Topete, Alfonso XIII, 13.—SANTANDER, señores HJO DE ANGEL PEREZ Y COMPAÑIA; Gijón y Avilés, agentes de la Sociedad Hullera Española.—Valencia don Rafael Morais.
Para más informes dirigirse a las oficinas de la SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA.—BARCELONA



ENFERMOS DESESPERADOS!

NO DESALENTADI...

adoptando el maravilloso método de curación completamente vegetal descubierto por un Sacerdote, os CURAREIS DEFINITIVAMENTE.

Las Veinte Curas Vegetales del ABATE HAMON

curan la Diabetes, la Albuminuria, los Bronquios (tos, bronquitis, asma), los Reumatismos, los Males del Estómago (calambres, males digestivos, pesadez, acidez, etc.) las Enfermedades de los Nervios del Corazón (palpitaciones, etc.) de los Riñones del Hígado de la Piel, de la Sangre, las Ulceras Varicosas las Ulceras del Estómago, el Estreñimiento, el Paludismo, las Fiebras intermitentes, etc.

MILES DE TESTIMONIOS QUE PROCEDEAN DE LOS QUE

ENTREGAMOS o enviamos, gratis y sin compromiso el método descriptivo completo. Dirijase a los LABORATORIOS BOTANICOS Y MARINOS RONDA DE LA UNIVERSIDAD, 6 BARCELONA
a la Droguería del Cuadro, Velasco, 13 SANTANDER



Amigo DÉBIL

Elixir CALLOL

Fortalece pronto DE GUSTO AGRADABLE

Todos los Médicos lo conocen prácticamente, lo recetan y lo toman.

En el año 1897 fué presentado a la Real Academia de Medicina que lo aprobó y recomendó a las personas débiles. Cómpralo hoy mismo

NUTRE RÁPIDAMENTE EL SISTEMA NERVIOSO MUSCULAR DIGESTIVO Y ÓSEO

SÓLO VALE 5 PTAS.

ACEITE PARA MOTORES DIESEL Y SEMI-DIESEL



El mejor para toda clase de motores. Su uso prolonga la vida de los mismos.

DE VENTA. - En SANTANDER: DESMARAIS HERMANOS, Sociedad Marca EL LEON, Velasco, 4, 1.º



CALMA CON OLERLO, CABEZA, MUELAS, OIDOS, etc. NIÑOS, EMBARAZADAS, AMAS, IMPUNEMENTE PUEDEN USAR **ASPIROL INOFENSIVO** = OLERLO Y CALMAR EN UN SEGUNDO. NI TOMADO HACE EL MENOR DAÑO. **40 CENTIMOS.**

LAS BICICLETAS **JEAN LOUVET** terminaron TODAS la durísima **II VUELTA A CANTABRIA** sin la menor avería, debido a la solidez de su cuadro y a su irrompible horquilla (patentada). **ES LA BICICLETA QUE DURA TODA LA VIDA** AGENCIA EXCLUSIVA: **PALACE GARAGE** Calderón, 23-SANTANDER-Teléfono 1522 SE NECESITAN AGENTES EN LA PROVINCIA

DOLORES DEL ESTÓMAGO: LO QUE DICE UN MÉDICO SOBRE LA MAGNESIA BISURADA

Barcelona.
"He empleado la Magnesia Bisurada en numerosos casos de dispepsia hiperesténica (esto es, cuando el ácido clorhídrico del estómago está aumentado), habiendo obtenido brillantísimos resultados, incluso en enfermos cuya afección gástrica se remonta a varios años."

Dr. J. Puchades Aviñó.

Un específico recetado y recomendado por la clase médica no puede menos de inspirar confianza absoluta. El Dr. Puchades Aviñó es uno de los numerosos miembros de la Profesión médica que a diario recomiendan la Magnesia Bisurada para combatir los trastornos digestivos así como la dispepsia, indigestión, acedías, dolores de cabeza, flatulencia, vértigos, etc.

Casi todos los trastornos digestivos tienen su origen en un exceso de acidez estomacal, derivado en la mayoría de las veces de un comer excesivo o precipitado y también por la ingestión de alimentos muy condimentados o poco cocidos. El ácido excesivo tal como ocurrió en los casos descritos por el Dr. Puchades Aviñó, causa la fermentación de los alimentos, ataca los tejidos estomacales e impide la asimilación normal y regular de los alimentos siendo la causa de los dolorosos síntomas antes descritos.

La Magnesia Bisurada es el único remedio lógico para combatir los trastornos digestivos, puesto que al eliminar el peligroso ácido estomacal, ataca de raíz la causa de tales afecciones.

Esto explica el porqué la Magnesia Bisurada proporciona alivio en los casos en que otros remedios han fracasado y el porqué llega a curar las afecciones más rebeldes con la misma facilidad que el primer ataque. Tan pronto note Ud. el más ligero dolor estomacal tome media cucharadita de la de café de Magnesia Bisurada en un poco de agua caliente y no solo hallará un alivio instantáneo sino que logrará una cura segura.

La Magnesia Bisurada se vende en todas las Farmacias.

El aviador Dos Barros con sus compañeros ha llegado sin novedad a Cabo Verde

LA ATALAYA

El Consejo de ministros ha despachado expedientes del ministerio de la Guerra

EL COMLOT DE PERPIÑAN Antecedentes de familia de Ricciotti Garibaldi

DETALLES DE LA PRENSA FRANCESA

Los periódicos de París y de varias ciudades fronterizas publican amplios detalles relacionados con el complot, muchos de los cuales ya son conocidos de nuestros lectores.

Según dichos periódicos, los interrogatorios de los detenidos en Perpiñan y en la región de Toulouse se han encaminado a conocer las relaciones que existieron entre los garibaldinos y sobre la procedencia del dinero y fines que perseguían.

Entre el material de guerra descubierto figuran especialmente dos bombas de dos kilos de trilita, de modelo que no es reglamentario, fabricado probablemente por un ingeniero conspirador.

Para recoger este material, se espera la llegada de especialistas del Laboratorio de Piroquímica de París.

Las pesquisas realizadas en Toulouse han conducido al descubrimiento de nueve valijas que contienen toda la correspondencia.

También la policía ha descubierto en una oficina de negocios en la calle Hoquelaine 22 paquetes pertenecientes a los conjurados.

El jefe del movimiento separatista ocupa un cuarto del Hotel de Francia con tres compañeros, y están vigilados por dos inspectores de la policía móvil.

Durante el día, el señor Maciá reside en la Prefectura, donde almuerza y come. Sólo por la noche se traslada al Hotel.

A petición suya, han sido sometidos al mismo régimen dos de sus amigos.

Respecto a sus relaciones con los garibaldinos, contesta evasivamente, sin duda para no comprometer a sus aliados, si bien no oculta su amistad con Garibaldi.

En los interrogatorios a que ha sido sometido Ricciotti Garibaldi declaró que no había intervenido en los manejos del excomandante Maciá; pero como el comisario de Policía le citara algunos hechos que demostraban lo contrario, Garibaldi contestó que la lógica le daba la razón.

Al ser llamado Garibaldi con su agente, Scivoli, éste le miró con desprecio y le dijo:

—Pretende usted haber procedido respecto al fascismo en Italia con propósito de aplacamiento. ¿Por qué, pues, en varias ocasiones adoptó la actitud de Lucetti, el autor del atentado cometido en Roma contra Mussolini? Cuando hablamos del complot de Maciá, ¿qué me dijo usted? Pues que ese ideal se hallaba conformado con el gesto de los garibaldinos y que era necesario caminar derecho hacia él. Por dinero ha consentido usted en entregar a quien tenía por fido.

Al salir del caso, Scivoli dijo al comisario:

—Ahora, si le ocurre algo a mi familia, que reside en Italia ¿quién será el responsable.

«Le Petit Parisien» dice que Ricciotti Garibaldi, en 1915, ofreció al Gobierno francés suscribir una revolución en Italia, con el fin de provocar un movimiento intervencionista.

El Gobierno francés no le hizo caso. En el curso de las declaraciones, Ricciotti Garibaldi ha confesado haberse en relaciones desde hace ocho meses con el señor Federzoni, ministro italiano del Interior, que recientemente ha dimitido, por medio del comendador Lapola, que es inspector general de la Policía italiana.

Durante ese período de tiempo fue en Francia el agente de Federzoni, quien le entregó 400.000 liras. Últimamente le envió 10.000 más por medio del inspector general Lapola.

De Marsella dicen que entre la colonia italiana residente, que asciende a 120.000 personas, ha producido desagrado la conducta de Ricciotti Garibaldi, quien siempre había mostrado sentimientos antifascistas.

LA HISTORIA DE LA FAMILIA GARIBALDI

PARIS.—Estos días se cuentan, acerca de Garibaldi numerosas historias sentimentales y de otras clases.

La verdad es que un hombre ha trascendido al parecer, su causa, y porque lleva el nombre de Garibaldi la cosa toma un aspecto de vergüenza trágica. Y es que a través de la historia, ninguna otra familia de buscadores de aventuras ha aparecido con tanto patrimonio de heroísmo.

El primero, el gran Giuseppe Garibaldi, tuvo dos hijos, a quienes dió los nombres de dos patriotas alemanes, Menotti y Ricciotti.

Menotti tuvo un solo hijo, Giuseppe, que luchó en Italia contra los fascistas.

Ricciotti, que en 1870 combatió en la guerra franco-prusiana, tuvo tres hijos y siete hijas. Estos últimos, siguiendo la tradición de su familia, al declararse la guerra europea, se alistaron en el ejército francés.

El mayor, Peppino, vino de Nueva York; Ricciotti, de España; y Santos, Constante y Ezio, de Roma. Bruno, sacado de Cuba con el mismo propósito. Únicamente el más pequeño, Menotti, continuó en China.

Formaron un regimiento garibaldino, en el que se repartieron los grados.

Bruno cayó en 1914 en Argona, en la batalla de Eplante.

Constante murió un año después, en el campo de batalla, en la Chaldé.

En 1915 regresaron a Italia los sobrevivientes del ejército garibaldino.

DEBANDO LOS CUERPOS DE SUS DOS JESES MUELTOS

Desde ese momento se dedicaron a hacer propaganda bélica, hasta lograr la intervención de Italia en la guerra.

Al intervenir Italia, Menotti regresó de China, y los cinco hermanos volvieron a luchar contra los imperios centrales.

«Todos ellos tuvieron un comportamiento heroico, excepto Ricciotti, que encontró con frecuencia pretextos para abandonar el frente y trasladarse a París con permiso.»

Al terminar la guerra, Ezio, que había resultado terriblemente herido, era capitán; Ricciotti, Menotti y Santos, comandantes; Peppino, general.

UNA NOTA OFICIOSA

MADRID.—En la Embajada de Italia se ha facilitado a la prensa una nota oficial, que dice así:

«La Embajada de Italia desmiente las noticias publicadas por algunos periódicos, relativas a la supuesta declaración del estado de guerra en Italia.»

La noticia, por otra parte, se desmiente por la realidad de los hechos y el carácter tendencioso de la misma, no necesita comentarios.»

MACIÁ A PARÍS?

PERPIÑAN.—Ha salido para París el excomandante Maciá, acompañado de un agente de Policía.

Llegará mañana, miércoles.

COGNAC UDALLA ANIS DE MARRUECOS

EL ALTO COMISARIO

TANGER.—Procedente de Larache y de paso para Tetuan, llegó el general Sanjurjo, acompañado de su Estado Mayor.

Viene muy satisfecho del resultado de las operaciones llevadas a cabo en la cabila de Beni Ider, donde han desaparecido los últimos núcleos rebeldes que quedaban en toda la zona.

FELICITACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO

SETUAN.—El alto comisario ha recibido una felicitación del general Primo de Rivera por el éxito de las operaciones llevadas a cabo en la cabila de Beni Ider.

El texto de dicho telegrama se inserta en la orden general de la plaza, y al reproducirlo, expresa el general Sanjurjo su felicitación a las tropas que han intervenido en las operaciones para dominar a los rebeldes que aún se mantenían en la cabila de Beni Ider.

Añade que por la topografía del terreno y por lo avanzado de la estación, el esfuerzo realizado por las tropas ha puesto a prueba el espíritu elevado y la gran moral de las mismas, pues se han sobrepuesto a todas las penalidades, alcanzando los objetivos que señaló el alto mando.

Señala la lealtad al Maghzen de la jarka de Beni Urriaguel, que se ha comportado brillantemente.

También ha felicitado el alto comisario a los generales Castro Girón y Berenguer.

Las fuerzas jalfianas siguen sobre el país y las que están en Beni Ider continúan el desarme de la cabila.

En Buairass se ha instalado un depósito de víveres para atender a las necesidades de las fuerzas.

Terminadas virtualmente las operaciones, han regresado a la plaza el general Gómez Morato y los coroneles jefes de servicio.

También regresó el coronel Lazaaga, herido en una pierna a consecuencia de una caída desde el caballo.

COGNAC COMENDADOR

Don Angel de Palacio

Tan santamente como había vivido, descansó en la Paz del Señor, en el vecino pueblo de Oruña, el virtuoso sacerdote don Angel de Palacio y Rodil, confortado su alma con los Santos Sacramentos y la bendición apostólica.

Modelo de virtudes, sus enseñanzas ejemplares contribuyeron a formar su prestigio, viéndose asistido del cariño, la consideración y el respeto de cuantos se honraron con su amistad.

A su desconsolada hermana doña Alejandra y atribulados y distinguidos familiares enviamos el testimonio sincero de nuestro más sentido pésame por tan irreparable desgracia.

El Todopoderoso habrá ya premiado como se merecen las sobresalientes virtudes de tan ejemplar sacerdote.

Una oración por su alma rogamos a nuestros hermanos.

ACCIDENTE FERROVIARIO

Dos muertos y un herido

VITORIA.—En las obras en construcción de la línea férrea de Vitoria a Estella descarriló un tren de las obras, resultando muertos el maquinista y el fogonero y gravemente herido otro empleado.

UN INFANTICIDIO

Varias mujeres detenidas

OVIEDO.—El jefe de la Guardia Urbana recibió una confidencia, según la cual en una casa del popular Campo de los Patos, se había cometido un infanticidio.

La confidencia añadía detalles de interés.

Hechas algunas averiguaciones, se procedió a la detención de la joven Florentina Cantalapiedra, la cual, hábilmente interrogada, ha facilitado detalles que permitirán esclarecer el hecho por completo.

Los hechos se desarrollaron en casa de dos hermanas, conocidas por el apodo de «Las Lulas», de antecedentes poco recomendables.

En dicha casa y en el piso superior vivía una de esas comadronas intrusas en la profesión que se prestan a toda.

A esta casa llegó hace un mes una joven de Cabañaquinta, deseosa de ocultar su deshonra.

La «comadrona», llamada al afecto por «Las Lulas», infirió en días sucesivos varias incisiones a Veneranda, provocando al fin el aborto.

El feto nació con vida y una de «Las Lulas» dijo a Florentina:

—Llévalo al caño de la cocina. Allí se le ahogó.

El feto muerto fue guardado en una cesta y permaneció dos días en la casa.

Se le mandó recado a una hermana de la «comadrona» que vive en La Corredoria para que viniera a recogerlo.

A partir de este punto, Florentina dice que abandonó la casa, sin que sepa lo que haya ocurrido.

Están detenidas Florentina, Las Lulas, la «comadrona» y su hermana.

Agentes de policía han salido para Cabañaquinta, con objeto de detener a Veneranda y a su novio, que parece que no ignoraba lo ocurrido y se dice que dió su asentimiento para ello.

También hace pesquisas la policía para descubrir el lugar donde haya sido enterrado el feto.

CUATRO DEFUNCIONES

Numerosos casos de hidrofobia

CACERES.—Comunican de Albuéstar que se ha presentado una extensa hidrofobia en el pueblo.

Han fallecido cuatro personas y hay numerosos atacados.

RAID GENOVA-BRASIL

Llegan los aviadores a Cabo Verde

LONDRES.—Comunican de Cabo Verde que no se tienen noticias de los aviadores brasileños que salieron de Canarias en el aparato pilotado por Dos Barros, para desde Porto Praia intentar la travesía del Atlántico en un solo vuelo.

Se teme que les haya ocurrido algún accidente.

Durante toda la noche se han estado esperando noticias de Dos Barros, aumentando la inquietud de la población al ver transcurrir las horas sin tener noticias de los aviadores.

Se sabe que varios barcos recorren las costas de África, a fin de comprobar si Dos Barros se ha visto en la necesidad de amarar por cualquier accidente.

LEGANOS LOS AVIADORES

PORTO PRAIA.—A las cuatro de la tarde han llegado sin novedad los aviadores brasileños.

El despacho no añade más detalles.

ANIS UDALLA CONAC

De varias partes

SEÑORITAS PELOTARIS

VIGO.—En viaje para Cuba, estuvo en este puerto el trasatlántico francés «Espagne».

Embarcaron en el buque 23 señoritas pelotaris del Moderno, de Madrid, que han sido contratadas para jugar en la Habana.

PUEBLO CON SUERTE

ALMERIA.—Al pueblo de Huércal-Overa le han correspondido catorce premios en el sorteo del día 2 del actual, siendo uno de ellos el «tercer».

El billete lo jugaban dos humildes labradores de este término.

UN ENTIERRO

MADRID.—Esta tarde tuvo lugar el entierro de la esposa del general Carranza, jefe del Estado Mayor de la Armada.

TRES DISPOSICIONES

El precio y reventa del carbón

MADRID.—Esta madrugada se han facilitado copias de tres disposiciones, que publicará mañana la «Gaceta», relacionadas con el carbón y sus derivados.

En la primera se dice que en vista de la necesidad de revisar el precio de los conglomerados de carbón, por el aumento de precio experimentado por la brea y otros componentes que entran en su fabricación, y vista la imposibilidad de determinar el nuevo precio, por carecer de datos que puedan servir de base para ello, el Comité inspector, que había fijado el precio de 53 pesetas para los conglomerados, ha dispuesto que la cotización sea libre.

También publica la «Gaceta» una real orden por la que se dispone que en vista de las circunstancias actuales, los productores de carbón no puedan vender más que a los industriales matriculados en su fabricación, y salvo las siguientes excepciones:

Industrias de transportes terrestres y marítimos y las entidades comprendidas en la tarifa tercera de la contribución industrial, las que habrán de hallarse establecidas con una anterioridad también de seis meses.

Estas industrias no podrán revender el carbón.

También se exceptúan de esta disposición los organismos y centros oficiales.

En el artículo segundo se dispone que los productores lleven un orden en las ventas y en las facturaciones y embarques, estableciendo un turno de preferencia para el combustible de uso doméstico.

El artículo tercero y último dispone que las dudas serán resueltas por el Comité inspector.

En otra real orden se dispone la manera como podrán abastecerse las industrias comprendidas en el real decreto de enero del 26 en los almacenes.

Regula también la forma en que han de abastecerse las entidades y organismos oficiales que, según la mencionada disposición, tienen que consumir carbón nacional.

Fija la manera cómo deberán hacer sus pedidos los almacenes al por mayor y cómo podrán suministrarlo a las industrias.

Otra disposición prohíbe la exportación de carbón al extranjero.

Se dispone que solo con autorización del Comité inspector podrá en algunos casos exportarse carbón y menudo y cok.

COGNAC COMENDADOR

LA CATASTROFE DE CUBA

Suscripción paralos damnificados

Suma anterior, 17.897'90 pesetas.

Don Dionisio Hoyos Fernández, 100; don Ricardo Linares, 100; don Manuel Martínez Cacho, 100; don Vicente Casanueva, 25; don José Arroyo Fernández, 25; don Julián Haro, 100; don Juan Arrote Abascal, 200; don Julián Cereceda, 5; don Francisco Sáinz, 20; don Teodoro Mayor, 5; don Manuel Gil, 30; don Roberto Cagigal Ortiz, 50; don Ezequiel Fernández Bañez, 100; don Norberto Escagedo Saro, 50; don José María Fernández Barros, 100; don Santiago Garrido, 25; don Francisco García, 100; don Luis Lombana, 50; don Benigno Canales Sáinz, 100; don Aureliano Arrote, 50; don Escolástico Ganzo, 50; don Nicolás Salvarrey y Cerro, 100; don José María Pomar, 50; don Arturo Pomar, 50; don Emilio Pomar, 25; don Ramón Pomar, 25; don Manuel Abascal Canales, 50; don Pedro Manuel Cobo, 50; don Antonio Ruiz Gutiérrez, 50; don Santiago García y García, 100; don Valentín de la Borbolla, 50; don Antón Larrarte, 150; don Dimas Pardo, 50.

Total, 20.214'90 pesetas.

La cantidad recaudada hasta ayer fué girada a la Embajada de Cuba en Madrid por el cónsul en Santander, don Andrés Rivero, quien nos ruega hagamos público su agradecimiento al Banco Mercantil, que ha hecho todas las operaciones de giro.

Dr. Pedro M.ª Castro

DE LA GOTA DE LECHE ESPECIALISTA EN MEDICINA Y CIRUJIA DE NIÑOS

Consulta de once a una y de tres a cinco.

MARCELINO S. DE SAUTUOLA, 2 Teléfono 31-37

DE BARCELONA

El atentado al presidente del Consejo

BARCELONA.—Para el jueves, viernes y sábado está señalada la vista de la causa por el supuesto atentado contra el general Primo de Rivera.

El fiscal pide para el procesado tres penas, una de diez y siete años y cuatro meses, otra de dos meses y un día y otra de quince días.

El defensor, la absolución, o en otro caso, tres años, dos meses y veintidós días.

¿CRIMEN O SUICIDIO?

Hallazgo de un cadáver

MADRID.—En la presa de la Unión Eléctrica Madrileña ha aparecido flotando el cadáver de un hombre que representaba unos cincuenta años, vestido decentemente.

Los médicos le apreciaron una herida en la región parietal derecha y diversas erosiones.

No se tienen más noticias con respecto a este hecho, ignorándose si se trata de un crimen o un suicidio.

Santiago G. Quintanilla

MEDICO MEDICINA GENERAL Especialista en huesos, músculos y articulaciones. Consulta de once a una.

BURGOS, 3, 2.ª DERECHA

GRAN «MELOPEA»

En la Casa de Socorro ingresó ayer a las diez y media de la mañana, el conocido barquillero Eugenio Sáinz Gutiérrez, de 55 años, domiciliado en el 24 de Ruanozón.

Una «meloopa» de primer orden llvaba el amigo, al que condujo a dicho benéfico establecimiento el guardia de Seguridad de servicio en la estación del Norte.

Se le prestaron los auxilios necesarios y se le instaló en una de las enfermerías de la Casa, donde permaneció unas horas, dándole «guardia de honor» una pareja de Seguridad en el cuarto de filaciones.

Se le pasó el «mareo» y marchó a la calle.

A. Abascal Ruiz

MEDICO ODONTOLOGO Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5 Paseo de Pereda, núm. 37, entresuelo.

Las muelas le dolían a Pocholo y desde ayer ni chillar ni alborotar. ¡Caramba, bien se nota que calmó su dolor Licor del Polo!

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

JUZGADO DEL ESTE Nacimientos: Hembras una. Defunciones: Petronila Toza Serna, 34 años, Monte; Jacoba González González, 70 años, paseo Sánchez Porrúa; María del Carmen Teja Ocejja, 3 meses, Monte, bajada San Juan.

JUZGADO DEL OESTE Nacimientos: Varones dos y hembras tres. Defunciones: Eusebio Regidor Marisca, 70 años, Cervantes, 7, segundo; Alberto Peyrussanni Montes, 4 meses, J. Bustamante, 9, entresuelo; Salvador Sánchez Deza, 48 años, San Francisco, 27, primero; Angeles Sánchez Diego, 32 meses, Peñacastillo; Jesús Martínez Torres, 58 años, travesía Vargas, 2, segundo.

Angel Ruiz Zorrilla

VIAS URINARIAS, SECRETAS CIRUJIA GENERAL Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 P.S.O. NUM. 1.—TELEFONO 36-86

GRAN CINEMA

HOY, MIÉRCOLES GRAN MODA TERESA DE UBERVILLE

Bella e intensa comedia dramática, por BLANCHE SWEET, CONRAD NAGEL y STUART HOLMES

Mañana, jueves: HOUSE PETERS en la película de actualidad palpitante EL HURACAN

EL AGUA PERFECTA

CORCONTE LA MÁS DIURÉTICA no dudéis beberla en la mesa

BANCO DE SANTANDER

FUNDADO EN 1857 CAJA DE AHORROS ESTABLECIDA EN EL AÑO 1878

Capital: ptas. 10.000.000.—Desembolsado: ptas. 2.500.000.—Reservas: ptas. 5.500.000

SUCURSALES: AMPUERO, ASTILLERO, COMILLAS, ESPINOSA DE LOS MONTEROS, LANESTOSA, LAREDO, OSORNO, PANES, POTES, REINOSA, SANTORA, SAN VICENTE DE LA BARQUERA, SARON Y SOLARES.

FILIAL: BANCO DE TORRELAVEGA—Torrelavega con sucursales en CABEZÓN DE LA SAL y MOLLEDO Realiza toda clase de operaciones de banca.

CAJA DE AHORROS.—Disponible a la vista, 3% anual, sin limitación de cantidad; acumulándose los intereses semestralmente en fin de junio y de diciembre de cada año.

DEPOSITOS DE VALORES, libros de derechos de custodia, SUJETOS A DEVOLUCION SIN PREVIO AVISO Y A COMPROBACION POR LOS INTERESADOS DURANTE LAS HORAS DE CAJA MEDIANTE LA PRESENTACION DE LOS RESGUARDOS.

EL PARLAMENTO ITALIANO

Se destituye a los diputados no fascistas

ROMA.—Hoy ha celebrado su primera sesión el Parlamento.

Mussolini no ha pronunciado su anunciado discurso sobre política interior y exterior.

Se aprobó una moción destituyendo a los diputados del Aventino y a los comunistas.

También fué aprobada la llamada Ley de protección al Estado.

Estado de Nakens

MADRID.—El anciano periodista José Nakens continuaba esta mañana en muy grave estado, temiéndose un funesto desenlace.

Por la noche continuaba la gravedad.

Profesor de 2.ª enseñanza

Lecciones de asignaturas del Bachillerato: Magisterio, Licenciatura en Letras y Preparatorio de Derecho, Razon en esta Administración.

NOTICIAS Y SUCEOS

TEATRO DE PEREDA
Temporada de cinematografía
Hoy, 10 de noviembre de 1926
Sección continua de seis y cuarto a diez de la noche. Gran acontecimiento cinematográfico: ESTRENO de la emocionante y trágica película en seis partes
TODOUN HOMBRE
UNA PELÍCULA CÓMICA, en una parte de verdadera risa.
Mañana, jueves, estreno de la preciosa película titulada Una niña a la moderna.

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)
Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tónica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS
DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
FLATULENCIAS
DIARREAS EN NIÑOS
y Adultos que a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO
DILATACION Y ÚLCERA del Estómago
DISENTERIA
OBRA COMO ANTISEPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluso en la época del dentado y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. Contiene una botella y se usará pronto que el cadáver como así, digiere mejor y su sueño, curándose de seguir con su sue. 33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES — pesetas botella, con medicación para unos ocho días.
Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

GRAN CINEMA
HOY, MIÉRCOLES GRAN MODA TERESA DE UBERVILLE
Bella e intensa comedia dramática, por BLANCHE SWEET, CONRAD NAGEL y STUART HOLMES
Mañana, jueves: HOUSE PETERS en la película de actualidad palpitante EL HURACAN
EL AGUA PERFECTA
CORCONTE LA MÁS DIURÉTICA no dudéis beberla en la mesa
BANCO DE SANTANDER
FUNDADO EN 1857 CAJA DE AHORROS ESTABLECIDA EN EL AÑO 1878
Capital: ptas. 10.000.000.—Desembolsado: ptas. 2.500.000.—Reservas: ptas. 5.500.000
SUCURSALES: AMPUERO, ASTILLERO, COMILLAS, ESPINOSA DE LOS MONTEROS, LANESTOSA, LAREDO, OSORNO, PANES, POTES, REINOSA, SANTORA, SAN VICENTE DE LA BARQUERA, SARON Y SOLARES.
FILIAL: BANCO DE TORRELAVEGA—Torrelavega con